

**Юминская Наталья Ильвертовна**  
**Воспитатель**  
**МАДОУ детский сад №31**

### **«Бэби файл» - вариант пособия для обогащения сенсорного опыта**

*Игра — это искра, зажигающая огонек  
пытливости и любознательности.*

*В. А. Сухомлинский*

Ранний возраст – чрезвычайно важный и ответственный период психического развития ребёнка. Это возраст, когда всё впервые, всё только начинается – речь, игра, общение со сверстниками, первые представления о себе, о других, о мире. В первые три года жизни закладываются наиболее важные и фундаментальные человеческие способности – познавательная активность, любознательность, уверенность в себе и доверие к другим людям, целенаправленность и настойчивость, воображение, творческая позиция и многие другие. В период раннего детства большое значение имеет сенсорное развитие. Его целью является обеспечение правильного развития малыша, умение получать достоверную информацию через органы чувств – это целая наука, которой ребенок будет обучаться постепенно. На восприятие мира направлена сенсорная система. Чтобы малыш мог сформировать правильное представление об окружающих объектах, необходимо сенсорное воспитание.

Ребенок в жизни сталкивается с многообразием форм, красок и других свойств предметов, в частности игрушек и предметов домашнего обихода. Знакомится он и с произведениями искусства – музыкой, живописью, скульптурой. И конечно, каждый ребенок, даже без целенаправленного воспитания воспринимает все это. Но если усвоение происходит стихийно, без разумного педагогического руководства, оно нередко оказывается поверхностным, неполноценным. Именно в этом случае и приходит на помощь сенсорное воспитание. Сенсорное развитие ребенка буквально с первых дней его жизни является залогом успешного осуществления разных видов деятельности, формирования различных способностей, готовности ребенка к школьному обучению.

В качестве средств сенсорного воспитания у детей раннего и младшего дошкольного возраста используются: дидактические игры и упражнения, изобразительная деятельность (рисование, лепка, аппликация), конструирование и др. Одним из основных средств развития сенсорики у детей являются дидактические игры и упражнения, которые необходимо проводить не от случая к случаю, а в определенной системе, в тесной связи с общим ходом сенсорного обучения и воспитания детей.

Из всего многообразия дидактических игр большой популярностью у детей пользуются игры – пособия, сделанные руками педагогов. Уникальность данных пособий состоит в том, что они очень нравятся детям. В соответствии с возрастом детей усложняются дидактические задачи и дополняется вспомогательный материал новыми атрибутами к играм, игрушками и развивающими элементами.

Мы живем в удивительное время, когда есть все, чтобы развивать ребенка правильно быстро и интересно. В магазине можно купить любую развивающую игру для моторики, памяти, логики, речи и т.д. Зачем их делать самим? Игры и игрушки, сделанные своими руками, несут особую позитивную энергетику мастера. Игры, сделанные своими руками, способствуют осуществлению индивидуального подхода, ведь создаются они для конкретного ребенка, значит, будут учтены его желания, склонности, возможности. Совместное изготовление игр способствует сплочению семьи, активизации речевого

общения дошкольника, повышению его самооценки, помогает совершенствовать познавательные процессы.

Вашему вниманию предлагаю несколько вариантов пособий для организации совместной деятельности педагога с детьми младшего возраста – это «Беби файл».

«Беби файл» представляет собой, zip-пакет с разнообразными наполнителем. Чтоб изготовить «Беби-файл» понадобятся: пакеты с плотно закрывающимся замочком zip-lock, для наполнения – гель для волос или тела, жидкое мыло, желе, вода, пена для бритья, плоские предметы: блестки, разноцветные пуговицы, мелкие игрушки. А остальное дело фантазии. Самым маленьким интересно просто мять пакетик в руках, что очень расслабляет и успокаивает нервную систему и напряжение малыша, что особенно важно в период адаптации, а также для гиперактивных детей. Детям постарше можно дать задание посложнее, например, провести по лабиринту пуговку или разделить фрагменты по цветам или фигурам и т. д. Увлекательные сенсорные пакетики – отличное средство для развития маленьких пальчиков, ума и сообразительности крохи.

«Беби файл» – это отличный способ раскрыть творческие способности, который, к тому же, помогает развивать мелкую моторику рук и является одним из самых любимых занятий, потому что самая главная их польза - в море удовольствия, которое малыши получают в процессе, в возможности погрузиться в процесс, не думая о результате. Ребятишкам очень понравится играть с такой забавной вещицей, ведь она кажется им очень привлекательной: яркая, блестящая, приятная на ощупь. Словом, это прекрасный вариант совместить приятное с полезным без особых затрат сил, времени и средств.